



SEMINARUL ȘTIINȚIFIC

„Apărarea națională consolidată – concept fundamental de operare pentru Armata României 2021-2024”

28 octombrie 2022

Actualul mediu de securitate este caracterizat ca fiind unul dinamic, instabil, imprevizibil și complex. În aceste condiții, apărarea țării transcende sfera de responsabilitate a instituției militare. Astfel, România se confruntă cu o paletă extinsă de noi amenințări și nu poate avea o abordare unilaterală în asigurarea securității sale, ci trebuie să acționeze ca parte a securității colective – regionale sau globale. Crearea unui mediu de securitate stabil, prin creșterea nivelului de reziliență în fața amenințărilor de orice tip, va oferi României șansa de a beneficia, fără impedimente, de oportunitățile extraordinare de dezvoltare, care vor contribui semnificativ la creșterea prosperității și bunăstării naționale.

Prin urmare, ediția din acest an a Seminarului Științific cu tema „*Apărarea națională consolidată - concept fundamental de operare pentru Armata României 2021-2024*” a fost organizată online de către Centrul de Studii Strategice de Apărare și Securitate, în data de 28 octombrie 2022.

Evenimentul a avut drept scop dezbaterea conceptului fundamental de operare pentru Armata României, pornind de la riscurile și amenințările de natură militară la adresa României, de la misiunile Armatei și de la obiectivele militare naționale, având ca orizont de timp perioada 2021-2024.

Manifestarea științifică a marcat și de data aceasta, prin tematica abordată, preocuparea majoră privind securitatea la nivel național și regional, precum și interesul comun pentru dezvoltarea cooperării interinstituționale și internaționale în domeniul securității și apărării la nivel aliat, fiind conturată de participarea unor structuri de seamă cu preocupări în domeniu, subordonate Statului Major al Apărării: Direcția Instruire și Doctrină, Direcția Planificare Strategică, Direcția Operații, categoriile de forțe: Statul Major al Forțelor Terestre și Statul Major al Forțelor Aeriene, reprezentanți din cadrul Comandamentului Multinațional de Divizie Sud-Est și cercetători din cadrul CSSAS. De asemenea, au fost prezenți colaboratori români, specialiști, experți, cercetători și cadre didactice din cadrul Universității Naționale de Apărare „Carol I”.

Principalele aspecte abordate, pe marginea cărora s-au purtat dezbateri, au fost cele privind:

- „*Rolul doctrinei Armatei României în cadrul procesului de planificare a apărării*”;
- „*Conceptul Apărarea națională consolidată*”;
- „*Rolul apărării aeriene integrate în cadrul conceptului de apărare națională consolidată*”;
- „*Misiunea Comandamentului Multinațional de Divizie Sud-Est*”;
- „*Noi concepte operaționale și dezvoltări tehnologice în context aliat*”.



Fotografie eveniment: Conferința Științifică Internațională STRATEGII XXI
Panelul CSSAS „Studii de Securitate și Apărare”

Ca în fiecare an, evenimentul și-a atins obiectivul principal de a crea mediul favorabil dezbaterilor și schimbului de opinii între persoanele cu preocupări în domeniul securității și apărării, iar, pe de altă parte, de a disemina rezultatele cercetării științifice, ocazie cu care participanții au exprimat aprecieri cu privire la modul de organizare și desfășurare a activității.

Raluca STAN*

* *Raluca STAN își desfășoară activitatea la Compartimentul Manifestări științifice din cadrul CSSAS. E-mail: stan.raluca@unap.ro*